Prova scritta Economia 6 settembre 2017 

1 ACME Corporation determina che ai prezzi correnti la domanda per i microchip che produceabbia un’elasticità di breve periodo rispetto al prezzo di –2, e che l’elasticità rispetto al prezzo per i suoi dischi fissi sia –1.
A. Se l’impresa decide di aumentare il prezzo di entrambi i prodotti del 10 per cento, che cosa accadrà alle vendite? 
B E ai ricavi?



2 Giovanni lascia il suo lavoro di programmatore, in cui percepiva un salario annuo di €50.000, per avviare un’impresa di software in un edificio di sua proprietà che in precedenza affittava a €24.000 l’anno. Nel primo anno di attività deve sostenere le spese seguenti: salario corrisposto a sé stesso, €40.000; noleggio, €0; altre spese, €25.000. Determinate il costo contabile e il costo economico dell’impresa di software di Giovanni.


3 Descrivere anche utilizzando diagrammi l’effetto di un prezzo imposto dallo stato al di sopra di quello di equilibrio. Definire la perdita netta di surplus per la società.
[bookmark: _GoBack]Cosa cambierebbe se lo stato fissasse un tetto massimo alla produzione?
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